

站上制高点 降下风险点

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 陈翔 汪丽娜

9月30日,通山农商行董事长吴东林说:“纵观农商行的发展历程,如果说上半场是防范风险,则下半场是经营风险。”
“风险”二字,堪称银行业生命线。今年以来,通山农商行245名员工有着切身体会:全行以制度建设为抓手,打好回归本源的持久战,打响聚焦小微贷的阵地战,打胜责任担当的攻坚战。
至9月末,全行收表外不良贷款2671万元,占表外贷款总额11.74%。



① 回归本源,坚守定位规避风险

本土市场。

该行积极开展“万名员工进小微金融服务我先行”和“小微金融店小二 三大银行农商行”活动。以带着感情访客户,把生人变熟人,把熟人变亲人,把田间地头变成自家的园子,把厂房车间变成了自家的客厅的目标,掌握辖内农业新型经营主体、民营和小微企业、个体工商户、种植养殖户等基本情况,建立了常态化跟踪服务机制,抓实整村授信、整街授信,建档面达到90%。

如何发展主战场?答案是以乡村

振兴为方向,助推农村产业融合。

该行围绕县委、县政府打造特色产业增长极目标,结合“一镇一业、一村一品”乡村发展重点,为促进农村一二三产业融合发展提供强劲动力。全力支持杨芳林乡酱品小镇、大畈镇枇杷小镇、南林桥镇孔雀小镇,慈口乡鱼橘小镇等特色小镇的发展,累计投入信贷资金5300万元。同时,精心培育种养大户、家庭农场、专业合作社、农业产业化龙头企业等四类经营主体,累放贷款8.79亿元,培育“金融服务乡村振兴战略示范户”1398户,其中支持种

养大户1079户、家庭农场53户、专业合作社221户、农业产业化龙头企业45户。

与此同时,该行以普惠金融为支撑,打造贷款增长引擎。

今年以来,坚持“应贷尽贷、应贷快贷”,将70%的新增可贷资金投放受疫情影响的“三农”、民营和小微企业。至9月末,微贷户数3727户、金额7.14亿元,小微客户比年初净增1989户,新增贷款中微贷占比104.91%。全行单户1000万元及以下普惠小微贷款余额1.64亿元,占比达22.97%。

② 聚焦微贷,发力蓝海遏制风险

微贷主业关乎农商大转型,牵涉广

阔新蓝海。

今年以来,通山农商行重点针对员

工“不敢贷”、“不愿贷”、“不会贷”等痛点、

难点、堵点,以落实“三项制度”,做实“三

大引力”,强化“三项措施”等举措,实

现了微贷投放扩面、提质、增效。

“三项制度”解决了“不敢贷”的问题。

该行推行全员营销机制,做到了从

领导到员工、从机关到网点、从内勤到客

户经理均分配微贷营销任务,截至9月

末,内勤兼职客户经理共推介微贷300

户,金额3230万元;机关员工共推介微

贷210户,金额2515万元。

③ 责任担当,大员垂范经营风险

险贷款化解工作。首先是将风险贷款化

解作为落实党中央“三大攻坚战”部署的

高线来完成。纳入党建清单,进一步明

确各级党组织和一把手的主体责任,

确立了风险贷款清收在业务工作中的主

地位。其次是将风险贷款化解工作作为落

实省联社“三大银行”建设的底线来完

成。最后是将风险贷款化解作为经营指

标的红线来完成。既加压又解套,强化风

险贷款清收化解任务是硬指标、高压

线,必须创造条件完成。

勇于担当添动力。为解决“新官不

重任,提拔为支行负责人或副行长。

该行在绩效考核上做引导。2019年下半年我行提高微贷计价标准,极大限度地激发客户经理的内生动力,目前该行客户经理,人均每月营销微贷可达10笔、200万元。

该行在贷款利率上做吸引。通过置换他行贷款客户、对符合自行再贷款专用额度要求的经营性微贷,以及申请人近半年银行存款日均余额达到申贷金额的5%(含)以上的贷款,给予相应的优惠。自4月份以来,该行通过调整贷款利率,成功挖掘他行优质客户贷款7500万元。

“三化措施”解决了“不会贷”的问题。

该行强化产品培训,通过视频会议、入驻网点、派驻机关,进行系统性、实战性学习,让员工懂产品。

该行深化业务宣传,对外与“流量平台”合作,对内激励全行员工推广朋友圈,内外合力下,二维码申请500余笔,申请金额9000多万元。

该行优化渠道建设,通过调整利率,提高签约户数等方式,持续推动线上产品营销。截至9月末,全行福e贷签约户数较年初净增1620户。通过市场监管局、税务局、烟草局等获取客户名单,一次性批量获客。截至9月末,全行共投放“天使贷”468笔,金额6597.31万元。

哗哗流水沁心田

通讯员 陈茂杨

黄高鹰说起。

黄高鹰所驻守的林上村是当地最贫瘠、最为偏远的高山村之一,村子里的整体面貌可以用“地理偏僻、交通不畅、人烟稀少、产业不兴、基建落后”等来形容。

面对如此艰难的贫困村,50多岁的黄高鹰展现了他作为建行党员的高度政治责任和担当,一扎根就是三年,而村里原来的212人贫困人口经过村委和建行扶贫工作队的共同努力,现已全部脱贫。

去年在连心会上,当黄高鹰第一次听

到村民的诉求,就决心推动“林上村自来水改进工程”的实施,他积极向各级政府和相关单位反映问题,同时极力向上级行申请给予大力援助。

经黄高鹰申请,咸宁分行向上请示,建行湖北省分行最终决定捐赠5万元专款进行工程改造。

自施工以来,黄高鹰只要一有时间就跑到施工现场查看施工进度,并现场进行指导把关。工程竣工使用后,他又相继协调组织了“三检”,配合村委检验,委托会计事务所审计,进行“干天”检测,所有系

列验收统统达标,林上村长期以来每逢枯水期村民饮水难的问题便彻底解决了。

在林上村,只要有人提到黄高鹰,都说他真正能够与老百姓打成一片,为群众办实事,办好事的驻村最好干部。近年来,他为村里招商引资,介绍贫困户就近就业;他积极改造村里的路灯、公路等基础设施,帮助修建步行小道,助力发展乡村旅游。疫情期间,他更是在村庄连续坚守40余天,和全村一起“抗疫”。

黄高鹰为村民引入活水的同时,更是为贫困户的带去了哗哗的“幸福水”。

桥通了,村美了

通讯员 吴清龙

没想到这次回来,家乡变得这么干净整洁了!”近日,在外经商的胡先生一回到家乡通城县石南镇石马村,就连声称赞。

他还发现,该村十三组林甲田桥的改建工程也接近尾声,几个组的村民即将告别多年来出行难、交通“肠梗阻”的状况。

“变化得益于县建行扶贫工作组的全力支持和辛勤付出!”村支部书记黎小平说。

石马村是省级贫困村,在扶贫工作组

和全村干群的共同努力下,于今年正式脱

贫摘帽。但村里基础条件差,集体经济相对薄弱,道路、桥梁等基础设施建设因为缺少资金而很难进行,人居环境也一度脏乱差。

林甲田桥建于2000年,涉及全村10个组1800余人的出行,是一条连接村外的大动脉。建设当年,由于资金短缺,只能按照简易标准修建,但随着社会发展,交通承受能力远远难以适应需要。加之年久失修,桥墩已被水冲出了石脚,桥面也过于狭窄,车辆难以畅通,成了运输头路,重修已迫在眉睫。

多年来,村庄卫生状况也让人忧。为

此,县建行扶贫工作组想方设法,向上级行申请,争取资金,配合农村人居环境整治,购置了一批垃圾桶,并修建了多个垃圾池;通过协调沟通,与镇里的环保公司签订了合作协议,每星期进行一次垃圾清运;沿村级公路两旁种上了花草。

经过几个月的全力以赴,村庄焕然一新。组长黄啸说,“作为一名扶贫工作人员,满怀深情为老百姓排忧解难是职责所在;作为建行一员,有责任为乡村振兴和建设小康社会贡献建行力量,展现建行担当。”

财经视窗

通城农商行

对“老赖”重拳出击

本报讯 记者甘青、通讯员黄华报道:9月,通城农商行对“老赖”重拳出击。当月,该行协助县人民法院,对长期欠款不还的“老赖”进行联合打击行动。

为什么要重拳出击?通城农商行有关负责人介绍,“客户经营信用,银行经营风险,老赖泛滥严重影响金融机构经营,更造成不良风气养成。”

“老赖”是怎样产生的?

大坪乡水口村黎某,2015年7月10日在锦山支行贷款32.4万,于2018年7月10日到期,以各种理由不履行到期还款义务,经过多次催收无果。

2020年7月1日,通城县农商银行锦山支行将该笔贷款起诉至通城县人民法院,判决生效后,8月份结清本息。

有“老赖”慑于法律权威还了款,有“老赖”却习惯性欠款。

2017年3月30日,“老赖”胡某前往通城县农村商业银行锦山支行办理贷款申请,锦山支行本着支持辖区内客户发展、服务好辖区内的客户、为客户提供资金支持的原则,在核实胡某符合贷款条件后对其发放贷款。

2018年5月,在锦山支行工作人员提前告知贷款到期后,借款人仍以各种理由不履行到期还款义务。

多次催收无果,通城县农商银行锦山支行将该笔贷款起诉至通城县人民法院。判决生效后,“老赖”胡某公然藐视法律权威,拒不执行法院判决裁定,上门找不到人,电话也不接听。

2020年9月29日,通城县人民法院掌握被执行人的活动规律,确定执行方案后,将长期欠款不还的“老赖”胡某采取拘留15日措施。

熟悉胡某情况的居民说,拘留措施维护了法律权威,彰显了社会正义,有效震慑了“老赖”。

通城农商行有关负责人说,此次行动后,辖内部分客户已主动联系农商行处理即将到期或已逾期的贷款,促进了辖区内的社会诚信体系建设。

截止9月30日,通城农商行共清收欠款户7户,执行收回现金144万元,现场签订还款计划协议2份,涉及金额229.8万元。

工行咸宁市分行

节约文化“种”上墙

本报讯 通讯员肖满诗报道:“今天,你‘光盘’了吗?”这句话,不仅是工行咸宁分行本部员工热议的话题,更是大家践行文明用餐的自觉行动。

9月24日,该行负责后勤管理工作的相关负责人介绍,目前分行本部食堂仅每天的潲水量就比以前减少近50%。而出现这一新气象是该行适时将节约文化“种”上墙后,带来的全员餐桌文明“植”于行的实效。

今年9月初,工行咸宁分行率先在分行本部食堂内、外部墙壁上和食堂大门入口、取餐处、餐桌等醒目位置,以图文并茂的形式张贴与摆放了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“厉行节约,文明用餐”“光盘行动,反对浪费”“从我做起,今天不剩饭莱”等倡导节约文化的标语或提示牌。

工行咸宁分行还在分行本部食堂开展了以锅清、碗清、盘清、桌清等为主要内容的“四清行动”,并相应建立了“四清行动”管理制度。通过每天及时掌握就餐人数来做到按需精细化定量采购食材,有效避免了存储、加工环节造成的浪费现象发生,从源头上尽量减少“余量”供应;通过加强对员工就餐剩打包提醒、劝告等监督端环节管控措施,既有效避免了员工就餐未用尽而浪费现象,更教育引导员工从每一餐做起,从现在做起,培养勤俭节约的好习惯,自觉杜绝“舌尖上的浪费”,争当光盘行动”的倡导者和践行者。

“食堂节约文化墙的建立,营造了‘浪费可耻,节约为荣’的浓厚氛围,引导全员珍惜每一餐饭、节约每一粒粮,弘扬勤俭节约的优良传统。”该行相关负责人刘杨说。

农发行咸宁市分行

开展廉政警示教育

本报讯 通讯员刘晖、李晓涵报道:近日,农发行咸宁市分行组织全行员工开展廉政警示教育,进一步加强党风廉政建设,以案明纪,筑牢拒腐变意意识。

学,知法律,明底线。通过学习《中国农业发展银行问责办法》、《中华人民共和国公职人员政务处分法》和《关于部分员工酒驾醉驾问题的通知》,使全体党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,真正把法纪、规矩刻印在心、烙在脑海。

看,敲警钟,尽职责。通过观看警示教育片《权力之刃滥用成殇》和《蜕变》,警醒党员干部锤炼党性,开阔胸襟,提升个人境界;要慎微慎始,坚决防止“白袍点墨”;要自觉远离“闲适地带”,以高度的责任感、饱满、务实的态度对待工作。

讲,立三观,守规矩。4名员工代表结合警示教育学习作了体会发言。党委书记、行长围绕“忠诚、干净、担当”三个词作党风廉政建设讲话,提醒大家把忠诚铸入党魂,把干净融入血脉,把担当铭刻心中。

中行咸宁分行

开展金融知识普及月宣传活动

本报讯 通讯员李静报道:9月以来,中行咸宁分行在网点、社区、学校、企业等场所,积极组织开展形式多样的2020年“金融知识普及月”金融知识进万家 提升金融素养,争做金融好网民”系列宣传活动。

在湖北科技学院,辖属经济开发区支行员工在校教职工送去便捷的金融服务和专业实用的金融知识,引导他们正当保护自己的金融消费权益,以及出现侵权时通过何种途径维权。

该行员工走进企业,悬挂宣传横幅,向企业及员工宣传金融支持稳企业保就业政策和金融风险防范技能。走进社区,以设摊宣传的形式为居民讲解最新个人征信、预防电信诈骗等知识。走进商圈,结合银行卡盗刷、非法放贷、金融诈骗的基本特征、常见手法及社会危害,现场讲解金融知识。

此次宣传活动有效提高了市民的金融安全意识、个人信用意识以及个人财产安全意识。